

简明新闻

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日在北京人民大会堂会见回国参加2019年度驻外使节工作会议的全体使节
国务院总理李克强17日主持召开国务院常务会议，确定支持平台经济健康发展的措施，壮大优结构促进升级就业的新动能；部署进一步加强知识产权保护工作，切实保护各类市场主体合法权益
17日上午，主题为“全媒体时代的新闻发布与共建‘一带一路’”的第三届中国—中东欧国家新闻发言人对话会在贵州贵阳开幕
澳门特区立法会17日举行全体会议，选举议员高贤贤为

澳门特区立法会主席
中国人民银行17日以利率招标方式开展了1000亿元逆回购操作。因当日无逆回购到期，故实现净投放1000亿元
欧洲议会16日投票选举德国人乌尔苏拉·冯德莱恩为下届欧盟委员会主席
德国2019年上半年在电动车销售数量上首次超越挪威，成为欧洲最大的电动车市场
德国执政党基督教民主联盟(基民盟)主席安妮格蕾特·克兰普-卡伦鲍尔17日出任德国国防部长
刚果(金)北基伍省官员16日证实，该省首府戈马市确诊的首个埃博拉病例已经去世(均据新华社)

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组对开展专项整治作出部署安排

新华社北京7月17日电 近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的通知》，要求各地区各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，真刀真枪解决问题，切实抓好主题教育列出的8个方面突出问题的专项整治。

通知指出，这次主题教育专项整治8个方面突出问题，是党中央结合当前正在做的事情，聚焦解决党内存在的突出问题作出的重要部署，是确保主题教育取得实效的重要举措。各地区各部门各单位要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，抓好专项整治工作。

通知强调，第一批单位首先要抓好贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署贯彻落实等5个方面问题的专项整治，同时针对市县级两级专项整治侵害群众利益等3个方面问题，逐项细化问题清单，从自身找原因、抓整改；第二批单位要先动起来，能改的抓紧改。

通知提出，整治对贯彻落实习近平新

时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署阳奉阴违的问题。对贯彻落实情况进行自查自纠，逐条梳理，建立台账。重点看习近平总书记重要指示批示的要求有没有落实、问题有没有解决、现状有没有改变。对已经落实的，要抓好巩固提高；对尚未落实或落实不到位的，要一一查明原因，明确时限要求和整改措施；对存在不扎实、不落实问题的，要区别情况予以问责。整治情况要形成专项报告。整治不担当不作为的问题。紧紧围绕做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，推进三大攻坚战，特别是防范化解重大风险、破解供给侧结构性改革难题、解决关键核心技术“卡脖子”问题、解决党的建设面临的紧迫问题，紧紧围绕本地区本部门本单位中心任务，聚焦工作思路措施不当、指导推动不力、不敢面对问题、触及矛盾、工作长期没有实质性进展、群众反映强烈的问题长期得不到解决等问题，深查细纠精神不振、不担当不作为的具体表现，一项一项进行整治。整治违反中央八项规定精神的突出问题。聚焦违规吃喝、违规收受礼品礼金、违规操办婚丧喜庆事宜等问题，聚焦领导干部违规参加各类研讨会、论坛等

问题，抓好整治。根据中央要求和工作实际，健全制度规范。整治层层加重基层负担的问题。按照“基层减负年”的工作要求，把力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容，聚焦层层发文、层层开会、督查检查考核过多过频等问题，一件一件抓实整改。中央和国家机关要带头开展形式主义问题大排查。全面清理规范“一票否决”和签订责任状事项。整治领导干部配偶、子女及其配偶违规经商办企业的问题。省市区市要按照中央有关政策进行规范。整治，在中央单位抓紧开展试点，推动领导干部廉洁从政、秉公用权。

通知要求，整治侵害群众利益的问题。聚焦扶贫领域腐败和作风问题，聚焦教育医疗、环境保护、食品药品安全等民生领域侵害群众利益问题，聚焦发生在群众身边的不正之风和“微腐败”问题，聚焦统计造假问题，进行集中整治。整治基层党组织软弱涣散的问题。以农村为重点，以县为单位，对软弱涣散村党组织进行集中排查，不设比例、应整尽整，“一村一策”制定整顿措施。对街道社区、非公企业和社会组织等其他领域软弱涣散基层党组织，要逐个排查摸底，找准突出问题，精准施

策，抓好集中整治。继续抓好排查解决农村发展党员违规违纪问题试点工作。整治对黄赌毒和黑恶势力听之任之甚至充当保护伞的问题。把扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来，推进“打伞破网”，使人民群众安全感、满意度明显提升。

通知指出，要加强对专项整治工作的组织领导和督促指导，把专项整治与学习教育、调查研究、检视问题衔接起来，贯通于两批主题教育，加强上下互动和部门联动。要实行项目化推进，找准每个专项整治的切入点，确定目标任务，明确责任主体、进度时限和工作措施，逐项推进落实。对在主题教育期间能够解决的问题，要立查立改、即知即改；对一时解决不了的，要制定阶段目标，盯住不放，持续整治，做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。适时对专项整治情况进行“回头看”。中央指导组要加强跟踪指导，防止专项整治虎头蛇尾、敷衍塞责，不能在整治中产生新的突出问题。各地区各行业系统要结合实际，在8个方面专项整治之外，有针对性地整治需要整治的突出问题。

为了民族复兴·英雄烈士谱

许家朋：用胸膛堵住敌人枪眼的志愿军战斗英雄

许家朋，1931年生，安徽省绩溪县人。1951年5月，参加中国人民解放军。1952年7月，参加中国人民志愿军赴朝作战。1953年4月，加入中国新民主主义青年团。
上甘岭战役后，黄继光的英雄壮举令志愿军将士深受感动和激励，许家朋也不例外。石砚洞北山反击战任务下达连队后，他第一个向团支部递交了决心书，他说：“在一旦需要我的情况下，就像黄继光同志那样，为了朝鲜人民和祖国人民而牺牲自己。”他对战友说：“我要接受这次战斗的考验，一定像黄继光那样勇敢地消灭敌人！”
1953年7月6日夜，在朝鲜铁原以西石砚洞北山反击美军第七师的战斗中，许家朋所在的六连突击排冒大雨沿侧翼向美军主峰阵地发起攻击。接近主峰时，美军一暗堡突然开火，将部队压制在山腰间。战斗中，和许家朋一起执行爆破任务的战友不幸牺牲。许家朋见状迅速抱起炸药包，冲向敌人的暗堡。前进中，他的双腿被炸伤，仍忍

着伤痛，顽强地爬抵暗堡，执行爆破任务。但由于炸药包被雨淋湿，爆破未能成功。许家朋拖着伤腿绕暗堡爬行，寻找暗堡入口。在找不到入口的情况下，为争取时间，他毅然挺身扑向暗堡射孔，用胸膛堵住正在射击的枪口，以自己的生命为部队开辟了进攻道路。战友在他的英雄行为激励下，奋勇作战，迅速攻占了北山主峰。

根据许家朋生前的申请，所在部队党委追认他为中国共产党党员。1953年10月27日，朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常务委员会追授他“朝鲜民主主义人民共和国英雄”称号和金星奖章、一级国旗勋章。1954年2月15日，中国人民志愿军领导机关为他追记特等功，并追授一级战斗英雄称号。同年5月24日，追授他中国新民主主义青年团“模范团员”称号。安徽省绩溪县人民政府将他的家乡命名为“家朋乡”，并立“许家朋烈士纪念馆”以示纪念。(据新华社合肥7月17日电)



世贸组织裁决美对华11起反补贴措施违规

据新华社日内瓦7月16日电(记者凌馨)世界贸易组织16日发布上诉机构报告，裁决美国未完全履行2014年世贸组织裁决结果，其对中国进口商品实施的部分反补贴措施仍违反世贸组织相关规定。
上诉机构支持了2018年3月发布的专家组报告裁决结果，裁定美方向中国生产的油井管、太阳能电池板等产品

实施的11起反补贴措施违反《补贴与反补贴措施协定》相关规定。
针对美方在针对中国相关产品展开的反补贴调查中，以“价格扭曲”为由拒绝使用中国本土价格而使用第三国价格计算补贴幅度的做法，报告表示，美国商务部并未充分证明相关产品的中国本土价格因政府干预等行为产生“扭曲”后果。

2019关爱农民工子女阳光少年成长营开营

7月17日，开营仪式上爱心企业代表(左)向营员代表赠送服装和学习用品。当日，“感恩祖国·拥抱北京”——2019关爱农民工子女

阳光少年成长营开营仪式在北京举行。来自全国12个省市区的1000多名农民工子女欢聚开营。
新华社记者 李贺 摄

特朗普称美国将不向土耳其出售F-35战机

新华社华盛顿7月16日电(记者刘晨 刘品然)美国总统特朗普16日表示，鉴于土耳其已从俄罗斯购买S-400防空导弹系统，美方将不向土耳其出售其预订的逾百架F-35战机。
特朗普当天在白宫对记者作出上述表示。他说，当前美土间因后者从俄方购买S-400系统而产生的问题“很复杂”“很棘手”。他将此事归咎于前任奥巴马政府，称因当时的美国政府拒绝向土耳其出售“爱国者”导弹系统，才令土耳其转投俄罗斯怀抱。
根据美国法律，土耳其从俄购买S-400系统已构成被美国制裁的条件。当被记者问及美国是否会制裁土耳其时，特朗普并未正面回答，只表示目前美方

正与土耳其就此事进行沟通。
土耳其2017年与俄罗斯签订协议，购买4套S-400防空导弹系统。美国等国约国家多次警告土耳其其不要购买这一俄制系统，认为该系统无法与北约武器系统兼容，且可能有助于俄方定位及追踪美国及盟国的F-35战机。土方则坚持履行与俄方合同。土国防部本月12日发表声明说，S-400防空导弹系统首批设备已运抵安卡拉。
特朗普在2017年8月签署一项针对俄罗斯等国的制裁法案，该法案列出一份被认为代表俄罗斯情报或防务部门的个人及实体名单。法案规定，任何在知情情况下与名单上的个人或实体进行“重大交易”者都将被美方制裁。

我国将对外籍高层次人才提供申请办理在华永久居留便利

新华社北京7月17日电(记者熊丰 高帝)我国将对外籍高层次人才、有博士学位或长期在国家重点发展区域工作的外籍华人、有重大突出贡献以及国家特别需要的外籍人才、符合工资性年收入标准和纳税标准的长期在华工作的外国人，提供申请办理在华永久居留便利，上述人员的外籍配偶和未成年子女可随同申请。
这是记者17日从公安部召开的新闻发布会上获悉的。据了解，8月1日起，全国范围内将推广复制12条移民与出入境便利政策，涵盖扩大外国人申请永久居留对象范围、放宽签发长期签证和居留许

可的对象范围、拓宽外国人引进对象范围、提高外国人服务管理水平等四个方面。
在放宽签发长期签证和居留许可的对象范围上，为来华经商、工作、研学的外国人签发长期有效的签证和居留许可。对国内重点高等院校、科研院所、知名企业邀请来华从事技术合作、经贸活动以及在华工作的外籍人才，对外籍高层次人才工作团队及辅助人员，签发2-5年有效的签证或居留许可。
在拓宽外国人引进对象范围方面，对在国内重点高等院校、国际知名高校毕业的外国优秀学生在华创新创业、国内知

名企事业单位邀请来华实习的外国学生，提供办理签证和居留许可政策支持和便利服务，为外国优秀青年在华创新创业提供服务。
此外，我国将探索在外国人较集中地区建立移民事务服务中心(站点)，为常住外国人提供政策咨询、居留旅行、法律援助、语言文化等工作学习生活便利服务。
国家移民管理局外国人管理服务司司长贾同斌表示，相关便利政策的推广复制聚焦地方和企业急需紧缺的外籍管理、科技人员及其团队，为他们营造宽松、高效、便捷的出入境和停留居留环境，确保重点

发展区域、重大科技建设工程、重大科技创新项目顺利开展；便利长期在华工作的外籍人员，给予他们更加稳定的居留预期，鼓励他们在华充分施展才能，吸引外国优秀青年，为他们提供在华创新创业的舞台。
国家移民管理局外国人管理服务司司长陈斌介绍，迄今已为外籍企业家、投资者、外籍技术管理人员等外国人签发签证、居留许可13.3万人次。国家移民管理局将其中政策实施效果好、可适用范围广、有利于促进推动各地经济社会发展、有利于形成更加开放新格局的政策措施进行了创新改进、优化整合，在全国范围内推广复制。



武汉铁路警方开展“列车霸座”处置演练

7月17日，武汉铁路公安局天河机场车站派出所民警施航(右二)会同武汉客运段列车长熊婧(右一)在列车车厢内进行针对“列车霸座”行为的规范化处置模拟演练。
当日，武汉铁路公安局举行实地演练，针对影响群众安全感的列车霸座、扒门、倒卖车票、醉酒滋事、拒绝安检、恶意逃票、损坏车站设备、阻碍民警执法和妨碍铁路工作人员履行职务等社会治安问题和违法犯罪行为，展开规范化处置执法教学演练。该演练同时以“案”说法，提醒广大旅客遵守公共交通秩序，共同维护高铁列车安全。(新华社记者 程敏 摄)

票、醉酒滋事、拒绝安检、恶意逃票、损坏车站设备、阻碍民警执法和妨碍铁路工作人员履行职务等社会治安问题和违法犯罪行为，展开规范化处置执法教学演练。该演练同时以“案”说法，提醒广大旅客遵守公共交通秩序，共同维护高铁列车安全。(新华社记者 程敏 摄)

再陷种族歧视争议 特朗普对阵民主党

连日来，美国总统特朗普针对4名民主党少数族裔议员的批评言论在华盛顿引发不小争议。由民主党“控场”的美国国会众议院16日通过一项决议，谴责特朗普的“种族主义言论”。
分析人士认为，在特朗普等多名竞选人已正式开启竞选活动之际，无论是特朗普的争议性言论，还是民主党的强势反击，均预示双方可能继续在移民和种族议题上发力，2020年恐怕将再次上演一次“撕裂”美国的选举。

不要对如何治理美国指手画脚。
众议长佩洛西批评说，特朗普的推文再度证实他想“使美国重新变白”。这4名女议员15日“回击”说，特朗普意图“制造分裂，转移公众对他在移民、医疗和税收领域失败政策的注意力”。
不过，参议院共和党领袖麦康奈尔和众议院共和党领袖麦卡锡为特朗普辩护，称他不是种族主义者。特朗普本人也连发推文，坚称自己所言不是种族主义言论。
在众议院16日投票中，仅有4名共和党国会议员跨越党派界线，加入民主党阵营投出赞成票。
对此，特朗普在推特上发文说，很高兴看到共和党在投票中如此团结一致，人们应该好好看看那4个民主党议员“对美国说的那些坏话”。

下对此已习惯。此次特朗普故技重施意在为谋求连任造势，而民主党阵营高声挞伐也不乏对2020年大选的政治考量。
美国圣安塞尔姆学院助理教授克里斯托弗·加迪耶里认为，特朗普带有排外色彩的观点在广大美国选民中并不受欢迎，众多共和党阵营支持者也不敢苟同，但能让其“铁杆”支持者很高兴。
美国马里兰州大学研究员克莱·拉姆齐说，特朗普的目的不仅在于取悦自己的基本盘，他也希望主动“蹭”这4名女议员的热点，保持自己的话题性，延续其一贯的公关策略。

和党被迫加大与特朗普“利益捆绑”，民主党内部激进派与温和派的“内讧”也不断加深。

照此态势，2020年大选将成为又一场撕裂美国的大选。移民与种族问题则将再次成为两党角逐的一切入口。

【背景链接】

据美国媒体报道，被特朗普批评的4名少数族裔女议员均处于第一届任期，此前对特朗普政府的政策多持批评态度。其中除一人出生于索马里而在移民美国后归化入籍外，其余3人均出生在美国。她们也因立场较为激进而被称为“四人组”。
特朗普得以入主白宫很大程度上是靠打“移民牌”。他上任后接连推出“入境限制令”、美墨边境隔离墙计划，针对非法移民的“骨肉分离”等强硬移民政策，在美国引发巨大争议。(新华社北京7月17日电)

【新闻事实】

众议院16日以240票赞成、187票反对的表决结果通过这项决议。决议写道：“强烈谴责总统唐纳德·特朗普的种族主义言论，这些言论把对新美国人及有色人种的恐惧和仇恨合法化，并助长这种恐惧和仇恨。”
特朗普14日在社交媒体推特上连续“炮轰”4名来自民主党的少数族裔女众议员。他说，如果不喜欢美国，她们就应该回到自己“破碎凋敝、犯罪猖獗”的祖国，而

【深度分析】

有分析认为，特朗普通过争议性言论或政策来打“移民牌”“种族牌”，是他自2016年大选以来屡试不爽的套路，也确为其巩固和动员基本盘的有效工具，美国上

【即时评论】

过去被普遍视为种族主义的言论如今却让对立党派作出截然相反的认识，而真正的移民和种族议题则因党争而失焦。种种“反常”现象现在成了华盛顿的“常态”，现象背后是美国两党政治极化、社会撕裂的继续恶化。
过去三年多来，共和党右转，民主党左转，左右两翼的激进势力均快速壮大。共

